

MADRID

Viernes 3 de septiembre de 1982

Epoca 4.ª Número 142

Precio: 25 ptas.

DIRECTOR
RICARDO MARTIN RODRIGUEZ

CISNEROS

PERIODICO DE LA REGION



Afectados fundamentalmente los ganaderos de la región y agricultores del Tajuña

SEQUIA:

300 MILLONES DE PERDIDAS

Al no existir un movimiento sindical consolidado, las protestas del campo español no llegaron a Madrid

(Páginas 4, 5, 16, 17 y última)



Se requieren estudios primarios, no tener trabajo y ser menor de veinticinco años

PLAZAS DE CONSERJE PARA JOVENES DE LEGANES

(Página 6)

Se inaugurará a finales de mes

CENTRO CULTURAL MODELO EN MOSTOLES

Está adosado a un colegio de EGB y ha supuesto una inversión de cien millones de pesetas

(Página 9)

Actualmente cuenta con un médico y un ATS

MALESTAR EN PARLA POR EL SERVICIO DE URGENCIAS

(Página 7)

CARTAS AL DIRECTOR

DIRECTORA GENERAL

CONTRA EL MEDIO AMBIENTE

ANTE las declaraciones de la directora general del Medio Ambiente, María Teresa Esteban Boles, sobre el problema del vertido de residuos radiactivos en el Atlántico, en las cuales intenta quitar importancia y ridiculizar la reacción popular contra la utilización del mar como vertedero radiactivo, al mismo tiempo que defiende la seguridad de dichos vertidos, cuando dicha seguridad está siendo puesta en tela de juicio por

científicos y organismos de conocida solvencia en el tema, que han denunciado desde el diseño de los contenedores hasta las malas condiciones en que se encuentran, ya que en muchos de ellos se han apreciado grietas y fisuras y la inexistencia de precintos de hormigón en muchos bidones.

Ante esto, la Asociación Ecologista Castellana - Amigos de la Tierra de Madrid no puede sino pedir el cese inmediato de la directora general del

Medio Ambiente, ya que se ha caracterizado durante toda su labor como tal por la defensa de los intereses de los enemigos del medio ambiente en España, o, en su defecto, que le sea cambiada la denominación de su cargo por el de directora general contra el Medio Ambiente.

Asociación Ecologista Castellana - Amigos de la Tierra de Madrid

CIELO	MÉTÉOROS	AMBIENTE
○ DESPEJADO / SOLEADO	▽ CHUBASCOS	G - GLACIAL
● NUBLADOS / CLAROS	/// LLUVIA	F - FRIO
● CUBIERTO / NUBOSO	* NIEVE	f - FRESCO
	⚡ TORMENTA	S - SUAVE
	☁ NIEBLA	C - CALOR
		B - BOCHORNO

PASATIEMPOS

Por Antonio A. ARIAS

HORIZONTALES.— 1: Primer nombre de la villa madrileña de la que es concejal el personaje político de la fotografía. 2: Gran lago salado de la URSS. Terminación de infinitivo. 3: Hombre casado con respecto a su mujer. 4: Preposición propia. Matrícula española. Vocal. 5: Letra que aparece repetida en el escudo de Valencia. Nombre propio del personaje político motivo de este crucigrama. 6: Pongas tensos los cabos de la nave. 7: Hermana. Consonante. Letra numeral romana.

Devotos, inclinados a la piedad. 8: Igualdad de nivel en la superficie. Ciudad en la que nació el personaje político que nos ocupa. 9: Primer apellido de este personaje político. Consonante. 10: Matrícula española. Siglas del partido político en que milita el personaje tantas veces citado. Cierta punto cardinal.

VERTICALES.— A: Sombreros femeninos anchos de alas. Negación castiza. B: Hablan en público para convencer a los oyentes. Lugar donde se encierran los toros antes de la lidia. C: Emperador ruso. Isla de Indonesia en el archipiélago de las Molucas. D: Rey de Itaca, uno de los principales héroes griegos de la guerra de Troya. Al revés, valle santanderino. E: Vocal. Mueble que resguarda el sitial y cae por detrás a modo de colgadura. Consonantes de «dos». F: Signo del Zodíaco. Primero, preeminente. Miro, observo. G: Matrícula española. Patria de Abrahán. Quite la suciedad de una prenda con agua y jabón. H: Símbolo químico del litio. I: Cabello de la cabeza humana. J: Siglas del Instituto Nacional del Libro de España. K: Aves palmípedas. L: Nota musical. Consonante. M: Deteriore por el uso.

SOLUCION AL NUMERO ANTERIOR

HORIZONTALES.— 1: ENRIQUE. 2: Neón. L. 3: E. Be. Ma. 4: HERZOG. 5: Mista. A. 6: Ur. Era. 7: Gol. PISCIS. Pi. 8: In. Parientes. 9: Calaras. Duros. 10: Asilara. Odies.

VERTICALES.— A: Ene. MUGICA. B: Ne. Hironas. C: Robes. L. Li. D: Inerte. Pal. E: Q. Zarpara. F: Ulmo. Airar. G: E. Aga. Sisa. H: Ce. I: Indo. J: Stud. K: érI. PSOE. M: I. SS.

EL TIEMPO

Pronóstico del 3 al 5 de septiembre de 1982

LA SEQUIA, FACTOR SOCIAL Y POLITICO

Termina un mes de agosto caracterizado por la continuación de una fuerte sequía, que está soliviantando al mundo agrícola y ganadero, cansado del escaso apoyo que tienen sus seculares reivindicaciones cuando la meteorología se presenta, como en los casi tres últimos años, bajo las más rudas adversidades. Buena prueba de ello son el continuo descenso de los niveles de los embalses, con capacidades muy por debajo de las cifras normales; los numerosos problemas de abastecimiento de agua que tienen más de un centenar de poblaciones, no sólo de Extremadura y Andalucía, sino incluso de Aragón y Cataluña, y la parquedad de las precipitaciones estivales. A la vista de todo ello, el mes de septiembre no tiene trazas de empezar con las lluvias que serían de desear, ya que las borrascas y los sistemas frontales nubosos circulan muy lejos de nuestro país, de momento. Todo un problema socioeconómico con el que debe de enfrentarse nuestra Administración en un momento político crucial.

VARIABLE Y CALOR MODERADO

Por consiguiente, para este próximo fin de semana, según los mapas y las informaciones elaboradas por los distintos centros meteorológicos europeos y norteamericanos, se presenta con pocas variaciones en relación con los últimos días. Por lo tanto, hay que esperar cielos parcialmente nubosos o con nubosidad variable a lo largo del día, con temperaturas extremas suavemente veraniegas, por encima de los 25 grados de máxima, pero por debajo de los 35. No olvidemos que los días son ya mucho más cortos y las noches largas favorecen el refrescamiento, que se hace patente en las zonas montañosas de nuestra sierra.

A. RODRIGUEZ PICAZO



Crónica Nacional

UNA DEMOCRACIA CONCRETA

A Si, pues, llegó la hora de la verdad y las fuerzas políticas que durante tres años y medio han trabajado en el Gobierno o en la oposición deberán rendir cuentas públicas de su actuación (ésta es la mayor grandeza de la democracia) y tratar de ganar la confianza del electorado para los próximos cuatro años. Es ocioso insistir ahora en la importancia de unas elecciones generales, supremo acto de soberanía del pueblo, pero conviene poner de relieve varios aspectos peculiares de estos comicios ligeramente adelantados.

MAS EXPERIENCIA

Al revés de lo que ocurrió en 1977 e incluso en 1979, los españoles cuentan ya con una cierta experiencia democrática. No sólo han participado en dos elecciones legislativas, unas municipales, varios referéndums y en algunas zonas en unas elecciones autonómicas, sino que han seguido los duros avatares políticos de estos últimos años, tan densos para España. En consecuencia, el lenguaje político les es bastante familiar, los partidos y los personajes son mucho más conocidos y sobre todo existe una actuación concreta de cada partido que hay que juzgar y valorar. Esto exige un análisis crítico más o menos profundo, según los casos, pero en todo caso amplio y general. Además, la confusión que existe en estos momentos en el centro y en cierto modo en la derecha obliga al elector a realizar sin esfuerzo suplementario, que es innecesario cuando se enfrenta sólo a dos o tres opciones.

Todo ello forzará a los partidos a matizar y a explicar con detalle sus programas. Ya no valen las afirmaciones globales del 77 y del 79, cuando el llamado «modelo de sociedad» fue determinante para muchos votantes. La Constitución y su desarrollo han cerrado en gran medida este debate, y hoy día se discuten cosas mucho más concretas y próximas, aparte de que ya nos conocemos todos. Los candidatos deberán concretar sus ofertas, ofrecer explicaciones claras de su gestión en el ámbito que les ha correspondido y tener en cuenta que las promesas incumplidas se pagan igual que se recompensan las llevadas a cabo. No valdrán, pues, las grandes llamadas para la «salvación de España» porque todo el mundo sabe que no está en peligro, ni la defensa de un «modelo de sociedad» porque éste se halla fijado por la Constitución y no por el partido de turno en el gobierno, ni las denuncias de un pretendido «peligro rojo», ni otras lindezas por el estilo que tan buen resultado han dado a la derecha en el pasado. Ahora el electorado español es relativamente maduro y experimentado, y no se le puede manipular con vagas afirmaciones de este tipo, que la visita del Papa puede propiciar sin duda alguna.

QUE NOS LO EXPLIQUEN BIEN

Que nos expliquen bien en qué consiste el cambio, o por qué hay que renovar la confianza en los partidos del centro, o por qué la izquierda es el futuro, es lo que pedimos todos los españoles convocados a las urnas. Las últimas experiencias electorales demuestran esta tendencia, por otra parte lógica en todo proceso democrático como el español. En todo caso, tanto la precampaña, como la campaña electoral, como el escrutinio deben ser un ejercicio democrático multitudinario y no

sólo de una clase política más o menos profesionalizada, una reválida definitiva para nuestro régimen, y en este sentido, tanto el Gobierno saliente como los partidos tienen encima suya una enorme responsabilidad de la que no pueden abdicar por muy dura que resulte la disputa electoral.

Josep M. SANMARTI

La hora de Madrid

AUTONOMIA Y CULTURA

L OS enemigos de las autonomías en general y de la madrileña en particular han sacado de la caja de los truenos numerosos efectos especiales destinados a hacer aparecer como tormentoso un futuro que, en principio, se presenta absolutamente despejado.

Uno de los argumentos favoritos

es el anuncio de terribles subidas de impuestos que, según dicen, sumarán en la mayor de las miserias a los ya arruinados madrileños. Esta especie de apocalipsis fiscal con la que nos amenazan a diario desde periódicos y organizaciones de dudoso talante autonomista es mejor no discutirla.

En esto, como en todo, el movimiento se demuestra andando y no hay ni una sola razón para imaginar que la autonomía uniprovincial (en la que no se van a duplicar ni los presupuestos ni el funcionamiento, ya que los servicios y el personal de la diputación serán directamente transferidos a las instituciones autonómicas) va a costar ni un duro a los ciudadanos.

Pero la polémica preautonómica, que felizmente ha saltado a las páginas de la prensa, descubre parcelas mucho más pintorescas. Una afecta a la cultura: un grupo de «especialistas» aseguraba hace algunos meses que uno de los peligros de la autonomía es la pérdida del carácter de «capital cultural de España» que se le supone a Madrid.

Sin entrar a valorar la cualificación de estos especialistas, que llegaron a decir cosas tan peregrinas como que las zonas peatonales del centro de las ciudades son negativas porque favorecen la droga y la delincuencia, sí se deben poner en tela de juicio sus conclusiones.

Si se entiende por cultura, exclusivamente, el privilegio que supone ver antes que nadie los estrenos teatrales o comprarse los libros con varios días de antelación, no parece que deba existir motivo de preocupación. Por dos razones: porque ese tipo de cosas seguirán ocurriendo en Madrid, centro geográfico del Estado; segunda: porque un hipotético reparto del patrimonio cultural a otros pueblos de España sólo puede ser visto con optimismo, desde perspectivas mínimamente democráticas y solidarias.

Pero ocurre, además, que hoy día nadie da un duro por la eternización de determinadas concepciones de la cultura, cargadas de elitismo y alejadas de la mayoría de la población. Su permanencia en estos momentos es prácticamente imposible no sólo por razones de tipo ideológico, sino por causas físicas: la eclosión de los medios de comunicación está sacando a diario a la cultura de los reducidos elitistas.

Por otra parte, los españoles están descubriendo a cada instante que la cultura más rica, históricamente más progresista, individualmente más gratificante, es la que está más cerca de los interesados, la que sale a la calle, la que llena las plazas. Y no es necesario mencionar ni a Plácido Domingo, ni a los Rolling, ni a la recuperación creciente de las fiestas populares.

Carlos SANTOS

la semana

• El regreso de las vacaciones mantiene una constante amarga en el panorama nacional, si tenemos en cuenta la sucesión de desaguados médicos que se han venido produciendo, ora en el Piramidón, ora en el seguimiento del síndrome tóxico, ora en la sanidad nacional en general. Sucesos que ponen en tela de juicio la globalidad del sistema sanitario español. Si es verdad que en sectores como la enseñanza o la cultura hemos dado un salto cualitativo importante durante los últimos años, aparece más rotunda que nunca la vulnerabilidad de la sanidad en España. Es el reto de los años ochenta, uno de los aspectos por los que ha de pasar necesariamente la política del futuro Gobierno. Y si éste es mayoritariamente socialista, el activo Ciriaco de Vicente tendrá que demostrar que es tan imaginativo y competente en el Gobierno como en la oposición. Otro aspecto que pone de relieve el lamentable suceso del Piramidón y cuantos vienen acaeciendo es que la clase médica tiene una parte de responsabilidad importante en la resolución del problema y que la serie de actuaciones que se han puesto en marcha desde la Diputación de Madrid en «su hospital de la calle Ibiza no son gratuitas. Esa es la impresión a la vista de las medidas que ya parece dispuesta a adoptar la Administración central para separar el trigo de la paja en ese mundo corporativo y admirable que es el de los médicos. Que no todo es oro, a pesar de que reluzca, se pone de relieve cada vez que los periodistas destapamos uno de estos casos, que paradójicamente hay que denominar «clínicos». Y por ello es de justicia rescatar del mundo de los cocos políticos a personas de extraordinaria valentía, como María Gómez Mendoza, luchadora incansable en la racionalización del Hospital Provincial de Madrid, que se ha constituido en vanguardia de las medidas contundentes que ahora tímidamente parece dispuesta a adoptar la Administración central.

• Y es que la vida sigue y las elecciones son un paréntesis para la clase política que se dispone a disputarse el electorado, mientras los sucesos de cada día ponen de relieve los éxitos o las deficiencias de nuestra sociedad. Andan preocupados los centristas madrileños por conocer definitivamente el cómputo de las fugas de UCD a otros partidos, lo que va a configurar una nueva relación de fuerzas en Madrid. Parece, no obstante, que podrá imponerse el buen juicio de reunir de nuevo a sectores importantes del centrismo, de forma que no se ofrezca por más tiempo a los sufridos ciudadanos una imagen tan lamentable de la política española. De esa opinión es Emiliano Rodríguez, el portavoz centrista en la Diputación de Madrid, hombre preocupado ante todo por la opinión del hombre de la calle, que no ceja en su loable tarea de reagrupar las fuerzas para dar al elector una alternativa democrática y centrista que no pase necesariamente por los personalismos.

Ricardo MARTIN RODRIGUEZ

CISNEROS

PERIODICO DE LA REGION

DIRECTOR:
Ricardo Martín Rodríguez
COORDINADOR: Jesús García García
SECRETARIA DE REDACCION:
Laura Pérez del Toro
DOCUMENTACION: Rosario Gallego

COLABORADORES:
Pedro Calvo Hernando, Rosario Gallego, Manuel Estrada, Ramón, Josep M. Sanmartí, Juan Luis de Simón Tobalina, P. J. García, Gregorio G. Luján, Jorge Laverón, Pilar Gimeno, Fuencisla Muñana, Juanjo Albarrán, Carmen Rivas, Carlos Santos, Antonio Merino, Antonio García Ruiz, Manuel Menéndez, María Jesús Barroso, Angel Juste, F. García, E. López, Azucena Criado, Mila Pérez Prieto

FOTOGRAFIA:
Asunción Abad, Fernando Berenjeno
DIRECTOR DE DISEÑO:
Pascual Arribas

EDITADO POR LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID
REDACCION Y ADMINISTRACION:
Miguel Angel, 25. Teléfono 441 36 40
IMPRIME: LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.:
Avda. Mateo Inurria, 15. Madrid-16
PUBLICIDAD: Víctor Sagi. Angel Baviano. Tel. 2544408
DEPOSITO LEGAL: M. 5.684-1958. ISSN 0412-5908

Las opiniones publicadas en CISNEROS en las entrevistas, artículos, crónicas y reportajes de sus colaboradores no son compartidas necesariamente por nuestra revista



ramón